

CCM Meeting Minutes

INPUT FIELDS INDICATED BY YELLOW BOXES



MEETING DETAILS									
COUNTRY (CCM)		Republica Moldova			TOTAL NUMBER OF <u>VOTING</u> MEMBERS PRESENT (INCLUDING ALTERNATES)			23	
MEETING NUMBER (if applicable)		Nr. 1			TOTAL NUMBER OF <u>NON-CCM</u> MEMBERS / OBSERVERS PRESENT (INCLUDING CCM SECRETARIAT STAFF)			14	
DATE (dd.mm.yy)		16/02/23			QUORUM FOR MEETING WAS ACHIEVED (yes or no)			Da	
DETAILS OF PERSON WHO CHAIRED THE MEETING					DURATION OF THE MEETING (in hours)			1,30	
HIS / HER NAME & ORGANISATION	First name	Svetlana			VENUE / LOCATION			Ministerul Sănătății	
	Family name	Nicolaescu			MEETING TYPE (Place 'X' in the relevant box)			Regular CCM meeting	
	Organization	Ministerul Sănătății			Extraordinary meeting				
HIS / HER ROLE ON CCM (Place 'X' in the relevant box)	Chair				Committee meeting				
	Vice-Chair				GLOBAL FUND SECRETARIAT / ATTENDANCE AT THE MEETING (Place 'X' in the relevant box)			LFA	
	CCM member	X			LFA			X	
	Alternate				FPM / PO				
HIS / HER SECTOR* (Place 'X' in the relevant box)					OTHER				
GOV	MLBL	NGO	EDU	PLWD	KAP	FBO	PS	NONE	
X									

LEGEND FOR SECTOR*			
GOV	Government	PLWD	People Living with and/or Affected by the Three Diseases
MLBL	Multilateral and Bilateral Development Partners in Country	KAP	People Representing 'Key Affected Populations'
NGO	Non-Governmental & Community-Based Organizations	FBO	Religious / Faith-based Organizations
EDU	Academic / Educational Sector	PS	Private Sector / Professional Associations / Business Coalitions

AGENDA SUMMARY		SELECT A SUITABLE CATEGORY FOR EACH AGENDA ITEM (Place 'X' in the relevant box)														
		GOVERNANCE OF THE CCM, PROPOSALS & GRANT MANAGEMENT RELATED TOPICS														
AGENDA ITEM No.	WRITE THE TITLE OF EACH AGENDA ITEM / TOPIC BELOW	Review progress, decision points of last meeting – Summary Decisions	Review CCM annual work plans / budget	Conflict of interest / Mitigation	CCM member renewals / appointments	Constituencies engagement	CCM Communications / consultations with in-country	Gender issues	Proposal development	PR / SR selection / assessment / issues	Grant Consolidation	Grant Negotiations / Agreement	Oversight (PUDRs, management actions, LFA debrief, audits)	Request for continued funding / periodic review / phase II / grant consolidation / closures	TA solicitation / progress	Other
AGENDA ITEM #1	Aplicarea Republicii Moldova pentru o nouă finanțare de la Fondul Global în susținerea răspunsurilor naționale la HIV și TB în perioada 2024-2026					X	X		X	X				X		
AGENDA ITEM #5	Diverse. Aprobarea Planului de supervizare a CNC TB/SIDA pentru 2023-2024		X										X			

MINUTES OF EACH AGENDA ITEM
 Ședința CNC TB/SIDA a fost prezidată de Dna Svetlana Nicolaescu, secretar de stat al Ministerului Sănătății, cu

delegarea dreptului de a exercita această atribuție de către președinta CCM, Dna Ala Nemerenco. Dna Nicolaescu a salutat participanții și a prezentat subiectele incluse în agenda de lucru.

Cvorum pentru ședința din 16/02/2023 – 23 membri prezenți din 29 membri cu drept de vot.

Totodată, membrii CCM au fost informați despre faptul că, după ședință, Secretariatul CNC organizează o sesiune de formare/consolidare a capacităților membrilor CNC privind implicarea acestora în procedurile de activitate ale Consiliului, dar și implicarea în procesul de supervizare a granturilor Fondului Global.

AGENDA ITEM #1	<p>Aplicarea Republicii Moldova pentru o nouă finanțare de la Fondul Global în susținerea răspunsurilor naționale la HIV și TB în perioada 2024-2026</p> <ul style="list-style-type: none">• Acceptarea invitației FG de a aplica pentru o nouă alocație de țară;• Aprobarea mecanismului de repartizare a alocațiilor pe componente de maladii;• Confirmarea/schimbarea monedei de operare în cadrul finanțării FG;• Confirmarea GL pentru elaborarea Cererii de finanțare TB/HIV;• Aprobarea Planului de elaborare a aplicației de țară conform cerințelor FG;• Confirmarea aranjamentelor de implementare a grantului FG (RP/SR); <p>Raportor: Silvia Stratulat, Secretarul CNC TB/SIDA</p>
----------------	---

CONFLICT OF INTEREST. (List below the names of members / alternates who must abstain from discussions and decisions)

Recipientul Principal și Subrecipientul nu participă la luarea deciziilor cu privire la aranjamentele de implementare a FG.

WAS THERE STILL A QUORUM AFTER MEMBERS' RECUSAL DUE TO DECLARED CONFLICTS OF INTEREST (yes or no) >

Yes

SUMMARY OF PRESENTATIONS AND ISSUES DISCUSSED

La data de 21/12/2022, Republica Moldova a fost invitată, prin intermediul Scrisorii de alocare, remisă de FG, să aplice pentru o nouă alocație de țară, în cadrul celui de-al 7-lea ciclu de finanțare, lansat de FG pentru perioada 2024-2026.

În cadrul ședinței CNC din 16/02/23, secretarul CNC, Silvia Stratulat, a adus la cunoștința participanților condițiile și cerințele FG cu privire la următoarea aplicație de țară.

Suma alocată Republicii Moldova constituie - 18,507,625 EURO, iar perioada de finanțare indicată - 3 ani (01.01.2024 - 31.12.2026). Suportul financiar este acordat de donator pentru susținerea răspunsului național la HIV/SIDA, TB, dar și pentru consolidarea sistemelor de sănătate durabile.

Așteptările FG cu privire la Cererea de finanțare din partea Rep. Moldova:

- **Abordare focusată.** Moldova este invitată să solicite o nouă finanțare prin intermediul Cererii de finanțare-**Tailored for Focused Portfolios** (Modelul personalizat țintit), cu cerințe de adaptare la scop.
- Fondul Global încurajează solicitanții, inclusiv Rep. Moldova, să elaboreze **o singură cerere integrată de finanțare și**, totodată, încurajează ferm Moldova să identifice **un singur Recipient Principal** pentru toate granturile FG.
- **Cererea de finanțare** trebuie să fie aliniată la nevoile țării prioritare și la cele mai recente îndrumări/orientări tehnice globale, să fie ghidată de planurile strategice naționale relevante privind bolile, planurile naționale de sănătate și sub-sectoriale și revizuirile/evaluările programelor naționale TB și HIV/SIDA/ITS.
- **Investițiile în RSSH** (consolidarea sistemelor de sănătate rezistente și durabile) să fie menținute acolo unde este cazul și crescute acolo unde este posibil. Totodată, donatorul recomandă de a indica valoarea investiției preconizate pentru RSSH din cadrul alocației pentru fiecare componentă a bolii.
- **Cererea PAAR** este elaborată și remisă împreună cu cererea de finanțare de bază.
- **Importanța investițiilor pentru a maximiza angajamentul și leadership-ul comunităților afectate** pentru a pune oamenii și comunitățile în centrul a tot ceea ce se face, în special, pe cei mai afectați de aceste maladii.
- Cu titlu de noutate, FG a introdus **un set de standarde minime pentru angajamentul comunităților**, pe care se așteaptă să le îndeplinească toate țările.

- Comunitățile trebuie să fie sprijinite/implicate ca parteneri egali în proiectarea, implementarea, monitorizarea și furnizarea de suport tehnic.

Scrisoarea de alocare a FG 2024-2026, adresată Rep. Moldova, poate fi consultată pe site-ul CCM, link: <http://www.ccm.md/sites/default/files/inline-files/Moldova%202023-2025%20allocation%20letter%20-%20signed.pdf>

Condițiile FG cu privire la accesarea finanțării 2024-2026:

- **Eligibilitatea CNC TB/SIDA.** FG va evalua CCMul din Moldova în baza a 6 indicatori: 1) Dialog național și incluziv; 2) Confirmarea/nominalizarea RP – cerințe evaluate la momentul depunerii aplicației de țară; 3) Supervizarea programatică a granturilor FG; 4) Reprezentativitatea CNC; 5) Implicarea populațiilor cheie (KAP) și comunităților persoanelor afectate; 6) Politica gestionării conflictelor de interese & codului de etică – cerințe evaluate anual prin intermediul indicatorilor de performanță.
- Cererea de finanțare trebuie să fie dezvoltată în cadrul unui **dialog cuprinzător, multisectorial, documentat și transparent, la nivel de țară.**
- Implicarea lărgită a tuturor părților interesate, inclusiv populațiile cheie și vulnerabile.
- **Contribuția financiară:** (I) Respectarea condițiilor de cofinanțare asumate în cadrul realizării grantului actual. (II) Creșterea graduală a alocărilor interne pentru programele de control al maladiilor și sistemul de sănătate;
- **Cerințe de cofinanțare:** Pentru a încuraja mobilizarea resurselor interne în programele de boli, **15% din suma alocată R. Moldova va fi disponibilă pentru utilizare doar prin îndeplinirea condițiilor de cofinanțare;** Țara trebuie să prezinte un scenariu credibil/dovezi, că este pe cale să realizeze **o cerință minimă totală de cofinanțare - 45.770.144 EUR pentru investiții în combaterea HIV, TB și RSSH.**

Distribuirea alocațiilor:

Fondul Global propune următoarea distribuție a alocațiilor pe componentele de maladii: **HIV - 10,417,707 Euro, Tuberculoză - 8,089,918 Euro**, inclusiv consolidarea sistemelor de sănătate rezistente și durabile (RSSH). Cu toate acestea, Mecanismul de Coordonare a Țării (CCM) are responsabilitatea de a evalua și propune cea mai bună utilizare a fondurilor pentru aceste componente ale maladiilor și consolidarea sistemului de sănătate. Solicitanții pot alege să accepte divizarea propusă de Fondul Global sau să propună una revizuită, în baza dovezilor bine argumentate prin analize și evaluări.

Moneda de operare:

În cadrul grantului FG actual, moneda de operare este EURO. Ținând cont de faptul că, toate procurările/achizițiile care se realizează pe parcursul implementării grantului, au loc, de regulă în valută USD, RP a recomandat membrilor CCM schimbarea monedei din EURO în USD. Acest aspect a fost abordat, înainte de ședința CCM, cu managerul de portofoliu al FG.

Confirmarea GL responsabil de elaborarea aplicației de țară & formatul de lucru:

Urmare a discuțiilor cu partenerii cheie CNC, secretarul CNC a informat că se propune organizarea procesului de elaborare a aplicației de țară la nivelul **GTL mixt controlul HIV/SIDA/ITS și TB**. Totodată, discutarea și abordarea propunerilor pe domeniile HIV și TB separat vor avea loc în cadrul celor două grupuri tehnice de lucru parte a CNC – **GTL Control HIV și GTL Control TB**.

De asemenea, pentru prima dată, Moldova va avea doi consultanți internaționali - Anna Katasonova (HIV) și Saro Tsaturyan (TB), care, cu suportul asistenței tehnice oferite de UNAIDS Moldova, vor asigura scrierea Cererii de finanțare TB & HIV.

Identificarea intervențiilor din partea comunităților vor avea loc în cadrul dialogului organizat la nivelul Comitetului KAP & Platformei TB.

Termenul limită pentru depunerea aplicației FG. Moldova este invitată să depună Cerere de finanțare TB/HIV în **fereastra II, data limită 29 mai 2023**. Secretariatul CNC a solicitat tuturor partenerilor implicați în etapele de elaborare a aplicației FG să respecte termenii stabiliți, astfel încât să avem timp suficient pentru toate procedurile de consultare, validare și aprobare a aplicației de țară la toate nivelurile CNC.

În vederea asigurării unui dialog de țară constructiv, consultativ și transparent, Secretariatul CNC, cu implicarea partenerilor cheie, a elaborat proiectul **Planului național de dezvoltare a aplicației de țară 2024 – 2026** și l-a propus pentru aprobare membrilor CNC.

Planul de dezvoltare a aplicației de țară către FG pentru 2024-2026

	Obiectiv	Activitate	Termen limită	Actori responsabili
1.	Evaluarea externă a Programelor naționale TB și HIV	Recomandări preliminare distribuite membrilor CNC	13 februarie 2023	Biroul OMS Moldova
		Raportul final distribuit membrilor CNC	30 aprilie 2023	Coordonatorul PNHIV
		Rapoarte/ Sumarul recomandărilor evaluărilor precedente distribuite membrilor CNC	25 februarie 2023	Coordonatorul PNRT
2.	Evaluarea cu privire la identificarea priorităților și intervențiilor din partea comunităților și societății civile în cadrul asistenței tehnice oferite de CRG Global Fund	Draft-ul Raportului/recomandărilor identificate pentru ariile și intervențiile propuse din partea comunităților și SC distribuite membrilor CNC	20 martie 2023	Institutul pentru Drepturile Omului
3.	Asigurarea /lansarea dialogului de țară în procesul elaborării Cererii de finanțare TB/HIV	Aprobarea invitației de a aplica pentru o nouă finanțare de la Fondul Global	16 februarie 2023	Membrii CNC TB/SIDA
		Confirmarea aranjamentelor de implementare a grantului FG (RP/SR)	16 februarie 2023	Membrii CNC TB/SIDA
		Confirmarea/schimbarea monedei de operare în cadrul grantului FG – EURO/USD	16 februarie 2023	Membrii CNC TB/SIDA
		Aprobarea Programului split pe componentele de boala TB și HIV	16 februarie 2023	Membrii CNC TB/SIDA
4.		Confirmarea GTL responsabil de dezvoltarea Cererii de finanțare TB/HIV & formatul de lucru	16 februarie 2023	Membrii CNC TB/SIDA
		Aprobarea Planului național de dezvoltare a aplicației de țară către FG	16 februarie 2023	Membrii CNC TB/SIDA

Elaborarea și consultarea Cererii de finanțare TB/HIV	Atelier de lucru pentru identificarea ariilor preliminare, inclusiv intervențiile din partea comunităților / SC	23 – 24 februarie 2023	GTL Control HIV GTL Control TB GTL mixt TB/HIV Echipele PN Comitetul KAP Platforma ONG TB
	Discutarea, prezentarea și agrearea intervențiilor pentru Aplicația de țară, inclusiv propunerile din partea comunităților și SC către GTL responsabil de elaborarea aplicației	25 februarie - 25 martie 2023	Unitățile de coordonare a programelor HIV și TB GTL mixt TB/HIV GTL Control TB GTL Control HIV Comitetul KAP Platforma ONG TB
	Vizita consultanților internaționali responsabili de elaborarea aplicației de țară, discutarea și validarea priorităților și intervențiilor pentru Cererea de finanțare TB/HIV. Setarea responsabilităților bugetare pe fiecare prioritate și intervenție	26 martie – 02 aprilie 2023	GTL mixt Control TB/HIV PR, UNAIDS Moldova
	Dialogul cu echipa de țară a FG pe marginea elaborării aplicației de țară în cadrul unui atelier de lucru	Martie/aprilie 2023	Membrii CNC TB/SIDA GTL parte a CNC
	Elaborarea și consultarea primului draft al Cererii de finanțare TB/HIV	Preliminar, 15 aprilie 2023	Consultanții internaționali & GTL mixt Control TB/HIV
	Consultarea următoarelor drafturi ale Cererii de aplicație, cu asigurarea timpului necesar pentru consultarea cu societatea civilă	Aprilie – mai 2023	Consultanții internaționali & GTL mixt Control TB/HIV
	Consultarea și validarea Cererii de finanțare FG în cadrul structurilor CNC - GTL, KAP	1 - 10 mai 2023	GTL, Comitetul KAP Secretariatul CNC Platforma ONG TB
5. Prezentarea și aprobarea aplicației de țară FG	Consultarea și aprobarea Cererii de finanțare TB/HIV la nivelul CCM	Ședința CNC (24/25 mai 2023)	Membrii CNC TB/SIDA
6. Remiterea aplicației de țară către FG	Expedierea Cererii de finanțare TB/HIV & pachetul de documente către Secretariatul FG	29 mai 2023	RP & Secretariatul CNC

Aranjamentele de implementare a grantului FG 2024-2026:

FG a solicitat Republicii Moldova să prezinte: **1 Cerere de finanțare comună TB/HIV și 1 Recipient Principal**. În conformitate cu prevederile Manualului Operațional al CNC, **nominalizarea Recipientului Principal este una din funcțiile de bază ale membrilor CNC**. Totodată, Dna Stratulat a reamintit că, grantul actual al FG este implementat de: **Recipientul Principal - IP UCIMP DS (instituție publică) și Subrecipientul - AO Centrul PAS (organizație neguvernamentală)**.

În continuarea acestei discuții și în vederea respectării Politicii cu privire la Conflictul de interese, Secretariatul CNC a rugat membrii CNC (IP UCIMP – RP și AO Centrul PAS - SR) să-și declare conflictul de interese și să se abțină de la deliberări & luarea deciziilor.

La finalul prezentării, Dna Stratulat a informat despre oportunitatea țării de a depune o cerere de finanțare pentru Valul 2, Optimizarea portofoliului C19RM, pentru a accesa fonduri suplimentare în funcție de necesități, în cadrul Mecanismului de răspuns la COVID-19 (C19RM). La moment încă au loc discuții atât cu FG, cât și cu reprezentanții sistemului național de sănătate în vederea determinării necesităților & posibilității de a accesa fondurile menționate.

Astfel, în cadrul ședinței CCM din 16/02/23, membrii urmează să se pronunțe asupra următoarelor decizii:

- Acceptarea invitației FG de a depune pentru o nouă alocație de țară;
- Aprobarea alocațiilor pe componentele de maladii;
- Confirmarea/schimbarea monedei de operare în cadrul grantului FG;
- Termenul limită pentru depunerea aplicației către FG;
- Confirmarea GL pentru elaborarea Cererii de finanțare TB/HIV 2024-2026;
- Aprobarea Planului național de dezvoltare a aplicației de țară 2024 – 2026 conform cerințelor FG;
- Confirmarea aranjamentelor de implementare a grantului FG (Recipienți Principali / Sub-recipienți).

SUMMARY OF SPECIFIC CONTRIBUTIONS / CONCERNS / ISSUES AND RECOMMENDATIONS RAISED BY CONSTITUENCIES ON THE CCM

Please summarize the respective constituencies' contributions to the discussion in the spaces provided.

GOV	Svetlana Nicolaescu, secretarul de stat MS, a menționat că, în anul 2022, au fost aprobate PN de prevenire și combatere HIV/SIDA/ITS și TB, prin care Rep. Moldova și-a luat angajamentul să asigure un răspuns eficient la ambele infecții, care reprezintă o problemă importantă pentru sănătatea publică. Prin urmare, este importantă acceptarea invitației FG de a aplica pentru o nouă finanțare externă oferită de FG în susținerea PN.
GOV	Cu privire la repartizarea alocațiilor pe componentele de maladii, Dna Svetlana Nicolaescu a solicitat Secretariatului CNC să precizeze la echipa de țară a FG dacă la etapa de implementarea a grantului FG ar putea fi acceptate anumite realocări, cu justificările necesare, între componentele TB și HIV.
RP	Cu privire la schimbarea monedei de operare a grantului în USD, Victoria Petrică, RP IP UCIMP DS, a explicat membrilor CNC că, majoritatea platformelor externe cu care lucrează RP în vederea asigurării procurărilor/achizițiilor operează în valută USD, iar plățile sunt direct de la FG. Prin urmare, se solicită această schimbare pentru a micșora timpul de interacțiune cu FG în vederea aflării cursului la care a fost făcute achizițiile. La fel se întâmplă și când RP are de completat documentele aliniate FG, lista de produse medicale este în dolari, iar toate aceste proceduri necesită timp și complică activitatea RP. Oricum plățile locale sunt în valută națională și nu influențează activitățile grantului.
GOV	Dna Nicolaescu a precizat dacă este reprezentantul Ministerului Finanțelor ca să se expună în contextul dat. În lipsa acestuia, a întrebă dacă este necesar consultarea adițională a acestor aspecte cu MF.
SC	Sergiu Gherman, Centrul PAS, și Iurie Climașevschi, PN HIV, a propus să fie solicitat de la FG valoarea alocației în valută USD.
LFA	Reprezentantul Agentului Local al FG în Moldova (PricewaterhouseCoopers), Doina Bîrsan, a menționat că FG operează cu ambele valute, dar judecată trebuie făcută prin prisma plăților în valută străină pe care le are grantul. Prin urmare, dacă plățile către partenerii străini sunt în valută dolari e logic ca să fie recepționate sumele grantului FG în dolari, astfel nu se pierde la convertirea cursului valutar. Dacă plățile în valută străină, către partenerii externi sunt în euro, atunci se expune la un risc de curs valutar care nu poate fi controlat. În dependență de moneda care se va decide în cadrul aplicației, țara va primi banii în moneda respectivă, echivalentul dat transformat la curs.
GOV	Cu privire la confirmarea GL responsabil de elaborarea aplicației de țară 2024-2026, Svetlana Nicolescu, a precizat dacă GL a fost consultat cu echipele de coordonare a PN.
GOV	Atât Nadejda Burciu, secretarul de stat al ministerului justiției, cât și reprezentantul GenderDOC-M, Veaceslav Mulear, au solicitat să fie prezentată componența nominală a GL mixt Control HIV/TB pentru a fi clar cine este nominalizat în calitate de membru GTL și va fi parte activă a procesului de elaborare a aplicației de țară.
GOV	Secretariatul CNC a informat că în cadrul GTL se regăsesc reprezentanții tuturor grupurilor constituente CNC – structuri guvernamentale, organizații internaționale și societatea civilă. După ședința CNC va fi

	remis tuturor participațiilor la ședință componența nominală atât a GTL mixt, cât și a celorlalte două GTL Control HIV și GTL Control TB parte a CNC.
SC	Cu privire la Planul național de dezvoltare a aplicației de țară, Ruslan Poverga, reprezentantul Inițiativei Pozitive și președinte KAP, a reiterat solicitarea de a include un atelier de lucru, de două zile, cu participarea tuturor partenerilor cheie, pentru identificarea & stabilirea intervențiilor/ariilor preliminare parte a Cererii de finanțare FG. Propunerea a fost acceptată.
GOV	Cu privire la aranjamentele de implementare a grantului FG 2024-2026, Svetlana Nicolescu a specificat că ambele entități, atât RP UCIMP, cât și SR Centrul PAS, sunt cunoscute atât partenerilor naționali, cât și FG ca implementatori ai resurselor externe. Totodată, aceștia sunt evaluați periodic de LFA, iar în perioada de realizare a grantului curent nu au fost constatate careva deficiențe în implementarea fondurilor nici din partea RP, nici din partea SR. De asemenea, aranjamentele de implementare propuse au fost discutate în GTL mixt Control HIV/TB. Prin urmare, dacă există consens, se propune spre aprobare aranjamentele de implementare a grantului 2024-2026 în formula actuală.
GOV	Reprezentantul Ministerului Justiției, Nadejda Burciu, a ținut să precizeze care a fost procedura de selectare a SR. Secretariatul CNC a menționat că SR a fost selectat pentru grantul curent în baza unui dialog de țară intern cu participarea tuturor partenerilor cheie CNC și a fost agreeat de consens la ședința din 06/02/20, ținându-se cont de experiența acestuia în implementarea granturilor/proiectelor Fondului Global, dar și în baza evaluărilor efectuate de donator și LFA. Conform procedurilor FG și CNC prin concurs sunt selectați doar Recipienții Principali. Subrecipienții sunt numiți de CNC.
GOV	La propunerea dnei Burciu de a schimba unele aspecte de implementare ce țin de SR, secretara de stat al ministerului sănătății a menționat că, dacă țara decide să schimbe RP sau SR, atunci FG va iniția anumite exerciții de evaluare a criteriilor de eligibilitate și a capacităților de gestionare a fondurilor de către organizațiile/entitățile respective.
LFA	Cu precizări la aspectul dat a venit și reprezentantul LFA, Doina Bîrsan, care a confirmat că, în cazul în care țara decide să schimbe RP/SR, Fondul Global își rezervă dreptul să evalueze instituția/organizația propusă de țară din perspectiva criteriilor FG. Au fost situații în experiența altor țări când evaluarea capacităților unor organizații propuse în calitate de RP nu a convins donatorul. Cât privește evaluarea capacităților SR, acest fapt ține mai mult RP.
KAP	Igor Chilcevschii, LPTH, a menționat că subiectele date au fost deja discutate la ședințele GTL, aceste instituții au ani de experiență și, prin urmare, susține aprobarea acestora în calitate de RP/SR.
GOV	Ștefan Gheorghită, ANSP, a recomandat să fie aprobat separat în cadrul ședinței RP și SR. De asemenea, DI Gheorghită s-a pronunțat pentru candidaturile respective deoarece toți cei prezenți cunosc capacitățile acestor două instituții.
GOV	Iurie Climașevschi, PN, susține ambele variante, fie aprobarea aranjamentelor de implementare a grantului FG prin consens la CNC, fie organizarea unor concursuri de selectare a RP/SR, doar că unica condiție a PN este ca să fie menținut un singur RP și un singur SR.
GOV	Cu privire la organizarea unui concurs de selectare a SR, Secretariatul CNC a atenționat că termenul este prea mic pentru aceste procese și s-ar putea să nu reușim parcurgerea evaluărilor necesare.
GOV	Svetlana Doltu, Platforma TB, a adăugat faptul că, procesul de selectare a RP/SR necesită o procedură complexă, urmată de un audit. Mai mult ca atât, nu o dată s-au întrebat partenerii când PN vor putea deveni implementatori de granturi. În opinia Dnei Doltu, chiar dacă azi ar fi lansarea concursului de selectare a SR, nu oricare instituție/organizație ar corespunde rigorilor FG și până la urmă tot la această organizație s-ar ajunge. De asemenea, a menționat că timpul este foarte limitat și mai bine eforturile ar fi concentrate pe identificarea priorităților și scrierea aplicației de țară. În urma tuturor discuțiilor, membrii CNC au decis agreearea/confirmarea aranjamentelor de implementare a grantului FG curent și pentru aplicația de țară 2024-2026.
GOV	Secretariatul CNC a supus votului fiecare decizie separat: <ul style="list-style-type: none"> • Acceptarea invitației FG de a aplica pentru grantul FG 2024-2026 – aprobat cu votul unanim al celor prezenți la ședință – 23 membri CNC; • Aprobarea mecanismului de repartizare a alocațiilor pe componentele de maladii TB și HIV propus de FG - votat unanim de 23 membri CNC prezenți la ședință;

	<ul style="list-style-type: none"> • Schimbarea monedei de operare în cadrul grantului FG în USD – votat unanim de 23 membri CNC prezenți la ședință; • Confirmarea GTL mixt TB/HIV în calitate de GL responsabil de elaborarea aplicației de țară 2024-2026 - votat unanim de 23 membri CNC prezenți la ședință; • Aprobarea Planului de elaborare a aplicației de țară 2024-2026 - votat unanim de 23 membri CNC prezenți la ședință; • Confirmarea IP UCIMP DS în calitate de Recipient Principal al grantului FG 2024-2026 - aprobat cu votul a 22 membri CNC prezenți la ședință, RP IP UCIMP DS nu participă la vot; • Confirmarea Centrului PAS în calitate de Subrecipient al grantului FG 2024-2026 – aprobat cu votul a 21 membri CNC, 1 membru CNC (PNHIV) s-a abținut de la vot, iar Centrul PAS nu participă la procesul de votare.
MINUTES OF EACH AGENDA ITEM	
AGENDA ITEM #2	<p>Diverse. Prezentarea și aprobarea Planului național de supervizare a granturilor FG pentru 2023-2024 / Planul Oversight</p> <p>Raportor: Silvia Stratulat, Secretarul CNC TB/SIDA</p>
CONFLICT OF INTEREST. (List below the names of members / alternates who must abstain from discussions and decisions)	
WAS THERE STILL A QUORUM AFTER MEMBERS' RECUSAL DUE TO DECLARED CONFLICTS OF INTEREST (yes or no) >	No
SUMMARY OF PRESENTATIONS AND ISSUES DISCUSSED	
<p>În conformitate cu Procedura de supervizare a CNC TB/SIDA, supervizarea programelor naționale și granturilor Fondului Global se realizează în conformitate cu Planul de supervizare. Planul de supervizare descrie măsurile, termenii, instrumentele de supervizare și include activități cu referire la implementarea funcțiilor și rolului CNC TB/SIDA, îmbunătățirea capacităților membrilor CNC TB/SIDA, CNE, GTL, colectarea și diseminarea informațiilor privind implementarea programelor naționale, granturilor Fondului Global, desfășurarea vizitelor în teren, organizarea ședințelor CNC TB/SIDA, CNE, GTL, raportarea către CNC TB/SIDA etc.</p> <p>Planul de supervizare este elaborat de Secretariatul CNC TB/SIDA și aprobat de CNC pentru o perioadă de 2 ani. Astfel, în cadrul ședinței CNC, dna Silvia Stratulat a prezentat și propus spre aprobare proiectul Planului de supervizare pentru perioada 2023-2024.</p> <p>Activitățile corespund obiectivelor de bază CNC: a) supervizarea programatică, b) implicarea constituenților, c) fortificarea capacităților, d) comunicare, dar și obiectivele legate de organizarea dialogului de țară în vederea elaborării aplicației de țară FG 2024-2026 și integrarea/poziționarea CCM-ului la nivelul Ministerului Sănătății.</p>	
SUMMARY OF SPECIFIC CONTRIBUTIONS / CONCERNS / ISSUES AND RECOMMENDATIONS RAISED BY CONSTITUENCIES ON THE CCM	
GOV	<p>Svetlana Nicolaescu a solicitat adițional Secretariatului CNC să remită Planul național de supervizare în adresa membrilor CCM și să fie plasat pe site-ul CNC.</p> <p>Dna Nicolaescu, care este și președinta Comisiei Naționale de Experți, a încurajat atât membrii CNE, prezenți la ședință, cât și membrii CNC, să ia atitudine vis a vis de activitățile planificate în Plan și să se implice activ în vederea supervizării granturilor FG pentru a avea impact și pentru a contribui la îmbunătățirea rezultatelor grantului FG și programelor naționale.</p> <p>În lipsa altor comentarii/proponeri la proiectul Planului, acesta a fost aprobat cu votul unanim al membrilor CNC prezenți la ședință.</p>
DECISION(S)	
<p>La finalul ședinței, Secretarul CNC a dat citire proiectului hotărârii CNC din 16/02/23:</p> <p>Consiliul HOTĂRĂȘTE:</p>	

1. Se ia act de scrisoarea oficială remisă de Fondul Global, la data de 16/12/22, cu privire la alocația oferită Republicii Moldova, în valoare de 18.507.625 EURO, pentru susținerea răspunsului național TB și HIV, în perioada anilor 2024-2026.
 - 1.1 Se acceptă invitația FG cu privire la aplicarea Republicii Moldova pentru o nouă finanțare oferită în susținerea răspunsurilor naționale la infecția HIV și TB în perioada 2024-2026. Secretariatul CNC va informa donatorul despre aranjamentele agree de țară în contextul noii aplicații FG.
 - 1.2 Se confirmă aranjamentele de implementare a grantului FG, Recipientul Principal – IP UCIMP DS, sector guvernamental, și Subrecipientul – AO Centrul PAS, sector neguvernamental, care vor asigura realizarea activităților în conformitate cu aplicația care va fi agreeată.
 - 1.3 Se aprobă moneda de operare a grantului Fondului Global – USD. Secretariatul CNC va informa FG cu privire la schimbarea monedei și va solicita donatorului informația privind suma alocației oferită Republicii Moldova în valuta agreeată de țară.
 - 1.4 Se aprobă distribuirea alocațiilor pe componentele de maladii după cum urmează: HIV – 10.417.707 EURO și TB – 8.089.918 EURO.
 - 1.5 Grupul Tehnic de Lucru mixt Control HIV/TB din cadrul CNC se confirmă în calitate de GL responsabil de elaborarea aplicației de țară către FG. Discuțiile cu privire la setarea priorităților/intervențiilor pe componentele TB și HIV vor fi asigurate în cadrul GTL Control HIV și GTL Control TB;
 - 1.6 Se aprobă Planul național de elaborare a aplicației de țară FG 2024-2026 în conformitate cu cerințele FG și procedurile de activitate ale CNC. Partenerii responsabili de etapele și activitățile incluse în Plan vor asigura realizarea acestora conform termenilor stabiliți.
2. Se aproba Planul național de supervizare a granturilor FG și programelor naționale TB și HIV pentru 2023-2024. Secretariatul CNC va asigura realizarea activităților în conformitate cu Planul agreeat.

SUPPORTING DOCUMENTATION	Place an 'X' in the appropriate box	
	Yes	No
ANNEXES ATTACHED TO THE MEETING MINUTES		
ATTENDANCE LIST	X	
AGENDA	X	
OTHER SUPPORTING DOCUMENTS	X	
IF 'OTHER', PLEASE LIST BELOW: Prezentările raportorilor în format PPT, pe marginea subiectelor discutate, declarația conflictului de interese		

CHECKLIST	(Place 'X' in the relevant box)		
	YES	NO	
AGENDA CIRCULATED ON TIME BEFORE MEETING DATE	X		The agenda of the meeting was circulated to all CCM members, Alternates and Non-CCM members <u>2 weeks</u> before the meeting took place.
ATTENDANCE SHEET COMPLETED	X		An attendance sheet was completed by all CCM members, Alternates, and Non-CCM members present at the meeting.
DISTRIBUTION OF MINUTES WITHIN ONE WEEK OF MEETING	X		Meeting minutes should be circulated to all CCM members, Alternates and non-members within <u>1 week</u> of the meeting for their comments, feedback.
FEEDBACK INCORPORATED INTO MINUTES, REVISED MINUTES ENDORSED BY CCM MEMBERS*	X		Feedback incorporated into revised CCM minutes, minutes electronically endorsed by CCM members, Alternates and non-members who attended the meeting.
MINUTES DISTRIBUTED TO CCM MEMBERS, ALTERNATES AND NON-MEMBERS	X		Final version of the CCM minutes distributed to CCM members, Alternates and Non-members and posted on the CCM's website where applicable within <u>15 days</u> of endorsement.

GLOSSARY FOR ACROYNMS USED IN THE MINUTES:

ACROYNM	MEANING

FG	Fondul Global pentru combaterea SIDA, Tuberculozei și Malariei
MS	Ministerul Sănătății
PN HIV	Program Național de prevenire și control al HIV/SIDA/ITS
PNRT	Program Național de Răspuns la Tuberculoză
PNHIV	Program Național de Profilaxie și Control HIV/SIDA și ITS
RP	Recipient Principal
SR	Subrecipient
PTH	Persoanele care trăiesc cu HIV
KAP	Populațiile cheie afectate

CCM MINUTES PREPARED BY: SECRETARIATUL CNC TB/SIDA					
TYPE / PRINT NAME	>	Adelina Sochircă	DATE	>	23.02.2023
FUNCTION	>	Consultant Comunicare CNC	SIGNATURE	>	

CCM MINUTES APPROVAL:					
APPROVED BY (NAME)	>	Svetlana Nicolaescu	DATE	>	
FUNCTION	>	Secretar de stat MS	SIGNATURE	>	